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Pugilistele Beatrice Obedea, 
Andrada Micu și Iulia Guță au 
cucerit podiumul Cupei 
României de Box Feminin

SPORT

Singurul club de box din județul nostru, 
a fost reprezentat de sportivele Beat-
rice Obedea (categoria 52 kilograme- 
junioare), Andrada Micu (45 kilograme 
- tineret) și Ana Leșeanu (50 kilograme 
- tineret) și a reușit să păstreze la Sibiu 
două medalii.
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Primăria Sibiu a emis ordinul de în-
cepere a lucrărilor de modernizare a 
Căii Dumbrăvii, termenul contractual 
de finalizare a acestora fiind de 14 luni.
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Au început lucrările de  
mo dernizare a Căii Dumbrăvii

ACTUAL

Au fost recepționate trei elicoptere de 
ultimă generație de către Inspectoratul 
Gene ral de Aviație, destinate gestio nă -
rii situațiilor de urgență, unul dintre a -
cestea va deservi zona turistică Bâlea.
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A fost achiziționat un elicopter 
care va deservi zona montană 
Sibiu - Brașov

SĂNĂTATE

Scenariul roșu impune 
noi restricții pentru sibieni

Municipiul Sibiu a reintrat în scenariul roșu, 
la finele săptămânii trecute, după ce a depășit 
rata de infectare de 3 la mie. Repre zentanții 
Prefecturii Sibiu au anunțat, vineri, că în 
ședința Comitetului Județean pentru Situații 
de Urgență Sibiu s-au aprobat res tric țiile pen-
tru munici piul Sibiu, după ce incidența 
cumulată a cazurilor de COVID-19 pe ultimele 
14 zile a depășit 3 la mia 1000 de locuitori.

Persoanele dializate, imobilizate sau nedeplasabile 
din Avrig vor fi imunizate la domiciliu

O echipă de vaccinare mobilă de la Cen-
trul de vaccinare Avrig a început imunizarea 
la domiciliu a persoanelor dializate, imobi-
lizate sau nedeplasabile. Direcția de asis -
tență socială din cadrul Primăriei Avrig a 
întocmit o listă cu 22 de persoane care fac 
parte din această categorie și doresc să fie 

vaccinate, împreună cu asistenții personali 
ai acestora. 

Nucleul local de coordonare a vaccinării 
împotriva Covid – 19 a stabilit traseele, lo-
gistica și a desemnat personalul necesar 
pentru vaccinarea persoanelor de pe liste. 
Precizăm că, atât persoanele imobilizate 

sau nedeplasabile, cât și persoanele dia -
lizate pot fi vaccinate fără programare pe 
platformă și se înregistrează în RENV la 
momentul revenirii echipelor mobile de vac-
cinare în centrul de vaccinare sau imediat 
după vaccinare, după modelul persoanelor 
din instituții rezidențiale.
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Scenariul roșu pentru următoarele zile a in-
trat în vigoare de la miezul nopții de vineri 
spre sâmbătă. Rata de incidență cumulată 
este, vineri, de 3,28 la mie. Prima depășire a 
fost miercuri, când CJSU Sibiu a decis să 
amâne cu 48 de ore luarea deciziei privind 
restricțiile, pentru a analiza situația epi de -
miologică în termenul legal. Este vorba de-
spre termenul maxim prevăzut pentru a pli ca -
rea restricțiilor, să se monitorizeze si tuația 
epidemiologică din oraș, iar apoi să se ia de-
ciziile care se impun. Nu același lucru s-a în-
tâmplat însă spre exemplu atunci când mu-
nicipiul Mediaș a intrat în scenariul roșu, iar 
încă de a doua zi au fost închise restauran-
tele, una dintre restricțiile impuse de atingere 
ratei incidenței de 3 cazuri la mia de locuitori. 

„Având în vedere faptul că astăzi, rata de 
incidență la nivelul Municipiului Sibiu a 
depășit ușor pragul de 3/1000 de locuitori și 
ținând cont că măsurile au ca termen de 
punere în aplicare maximum de 48 de ore, 
împreună cu membrii Comitetului Județean 
pentru Situații de Urgență Sibiu am hotărât 
ca în cele 48 de ore pe care le avem la 
dispoziție, să analizăm atent situația epide -
miologică și să luăm măsurile care se impun, 
după caz, spre finalul acestui interval de 
timp. Am decis să procedăm astfel, în urma 
consultărilor pe care le-am avut cu Direcția 
de Sănătate Publică Sibiu și cu Inspectoratul 
pentru Situații de Urgență Sibiu. Fiecare din-
tre noi suntem conștienți de greutățile sociale 
și economice pe care le generează pan-
demia și avem speranța că doar împreună, 
fiind solidari vom reuși să le depășim!” trans-
mite Mircea-Dorin Crețu, prefectul județului 
Sibiu.”, a declarant miercuri prefectul Sibiului, 
Mircea Crețu. 

În cadrul ședinței Comitetului Județean 
pentru Situații de Urgență Sibiu, au fost 
adoptate 3 proiecte de hotărâri după cum 
urmează: Hotărârea nr. 23/2021 privind apro-
barea măsurilor care se aplică pentru pre-
venirea şi combaterea efectelor pandemiei 
de COVID-19 în Municipiul Sibiu. Deoarece 
se constată încadrarea la incidența cumulată 
a cazurilor pe ultimele 14 zile de peste 
3/1000 de locuitori pentru UAT Municipiul 
Sibiu, pentru următoarele 14 zile începând 
cu 13.03.2021 ora 00:00, în Municipiul Sibiu 
se pun în aplicare măsurile prevăzute de 
H.G. 35/2021 cu aplicare în ziua de 
13.03.2021, iar din 14.03.2021 se pun în apli-
care măsurile prevăzute în H.G. 293/2021 
aferente incidenței cumulate pe ultimele 14 
zile de peste 3/1000 de locuitori; Hotărârea 
nr. 24/2021 privind aprobarea măsurilor care 
se aplică pentru prevenirea şi combaterea 
efectelor pandemiei de COVID-19, conform 
Hotărârii Guvernului nr. 293/2021 privind pre-
lungirea stării de alertă pe teritoriul României 
începând cu data de 14 martie 2021, precum 
şi stabilirea măsurilor care se aplică pe du-
rata acesteia pentru prevenirea şi comba -
terea efectelor pandemiei de COVID-19 în 
Unitățile Administrativ Teritoriale din județul 
Sibiu; Hotărârea nr. 25/2021 privind apro-
barea scenariului de funcționare al unităților 
de învățământ din județul Sibiu, conform 
anexelor nr. 1, nr. 2 și nr.3.  

Lista completă a restricțiilor: Organizarea 
şi desfăşurarea activităţii în cadrul cine-
matografelor, instituţiilor de spectacole şi/sau 
concerte este interzisă; Activitatea cu pub-
licul a operatorilor economici care desfă şoa -
ră activităţi de preparare, comercializare şi 

consum al produselor alimentare şi /sau 
băuturilor alcoolice şi nealcoolice, de tipul 
restaurantelor şi cafenelelor, în interiorul 
clădirilor este interzisă; În situaţia în care ac-
tivitatea operatorilor economici prevăzuţi an-
terior care desfăşoară activităţi de preparare, 
comercializare şi consum al produselor ali-
mentare şi/sau băuturilor alcoolice şi neal-
coolice, de tipul restaurantelor şi cafenelelor, 
în interiorul clădirilor, este restricţionată sau 
închisă, se permite prepararea hranei şi 
comercializarea produselor alimentare şi 
băuturilor alcoolice şi nealcoolice care nu se 
consumă în spaţiile respective; Activitatea 
restaurantelor şi a cafenelelor din interiorul 
hotelurilor, pensiunilor sau altor unităţi de 
cazare este permisă doar pentru persoane 
cazate în cadrul acestor unităţi; Prepararea, 
comercializarea şi consumul produselor ali-
mentare şi băuturilor alcoolice şi nealcoolice 
sunt permise în spaţiile special destinate dis-
puse în exteriorul clădirilor, în aer liber, cu 
asigurarea unei distanţe de minimum 2 metri 
între mese şi participarea a maximum 6 per-
soane la o masă, dacă sunt din familii diferite 
şi cu respectarea măsurilor de protecţie 
sanitară, Activitatea cu publicul a operatorilor 
economici licenţiaţi în domeniul jocurilor de 
noroc este interzisă; 

Astfel, odată cu intrarea în scenariul roșu, 
elevii vor trece la școala online, excepție 
făcând cei din clasele terminale. Potrivit or-
dinului miniștrilor Educației și Sănătății, în 
scenariul roșu rămân deschise creșele și 
grădinițele și merg la școală doar copiii din 
clasele 0-4. Începând din 15 martie, având 
în vedere rata de incidență, pe localități, a 
îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2 raportată de 

către Prefectura Sibiu și D.S.P. Sibiu, precum 
și a numărului cazurilor de îmbolnăvire cu 
acest virus, 29,25% din elevii înscriși în 
unitățile de învățământ din județul Sibiu vor 
desfășura orele în sistem online. În prezent, 
103 unități de învățământ din U.A.T-urile Or-
lat, Șelimbăr, municipiul Sibiu și Cârța se află 
în scenariul roșu. Astfel, preșcolarii, elevii din 
ciclul primar, din clasa a VIII-a, a XII-a, a XIII-
a, anul III profesională și ultimul an al școlilor 
postliceale se vor prezenta la școală cu re-
spectarea şi aplicarea tuturor normelor de 
protecţie, până la jumătate din numărul total 
de elevi înmatriculați în respectivele clase 
terminale; Ca urmare a situației epidemio-
logice înregistrate la nivelul județului Sibiu, 
sălile de teatru s-au închis pentru pu blicul 
larg. Spectacolul „Iepurele alb, iepurele roșu” 
/ „White Rabbit Red Rabbit” din 13 și 14 mar-
tie s-a amânat pentru o dată ce ur mează a fi 
comunicată în curând. În con dițiile restricțiilor 
impuse, Naționalul sibi an continuă să ofere 
bucuria teatrului prin intermediul platformei 
Scena Digitală, atât prin transmiterea ÎN DI-
RECT a noilor producții TNRS jucate la Sala 
Mare, cât și prin oferta de teatru-film ce poate 
fi vizionată oricând și de oriunde. Informații 
pentru cei care au achi ziționat bilete la 
reprezentațiile „Iepurele alb, iepurele roșu", 
„Mici crime conjugale” și „O zi de vară” la 
TNRS - Sala Mare. Publicul poate opta pen-
tru: păstrarea biletelor și folosirea lor la mo-
mentul reprogramării reprezentațiilor la TNRS 
- Sala Mare, pentru vizionarea ÎN DIRECT 
pe www.scena-digitala.ro a spectacolelor, 
pentru vizionarea oricărui alt spec tacol din 
cadrul Scenei Digitale sau pentru restituirea 
valorii biletelor.

Scenariul roșu impune  
noi restricții pentru sibieni

Municipiul Sibiu a reintrat în scenariul 
roșu, la finele săptămânii trecute, după ce 
a depășit rata de infectare de 3 la mie. 
Repre zentanții Prefecturii Sibiu au 
anunțat, vineri, că în ședința Comitetului 
Județean pentru Situații de Urgență Sibiu 
s-au aprobat res tric țiile pentru munici piul 
Sibiu, după ce incidența cumulată a 
cazurilor de COVID-19 pe ultimele 14 zile a 
depășit 3 la mia 1000 de locuitori.
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Municipiul Sibiu și Comuna Șura Mare au fost selec-
tate pentru un recensământ de probă al populației

ULBS şi Tursib reintroduc 
abonamentele cu reducere 
de 50% pentru studenţi

Primul abonament cu reducere pentru stu -
denţi se va încărca obligatoriu la un punct de 
vânzare Tursib, pentru a se verifica documen -
tele necesare: carte de identitate, ade ve -
rinţă/carnet de student vizat pe anul uni ver -
sitar în curs. Un abonament lunar pentru 

stu denţi (valabil din 1-30/31 a lunii) costă 32.5 
lei, iar un abonament valabil jumătate lună 
(în perioadele 1-15 sau 16-30/31 a lunii) costă 
17 lei. Studenţii orfani (de un părinte sau de 
ambii părinţi) sau provenţi din casele de copii 
beneficiază de gratuitate la transportul public.

Au început lucrările de  
mo dernizare a Căii Dumbrăvii

Primul pas înainte de începerea efectivă a 
acestor lucrări este protejarea și gestionarea 
arborilor și plantelor existente pe această 
arteră. În acest sens, Serviciul Parcuri și 
Zone Verzi a curățat arbuștii de trandafiri de 
părțile uscate, iar de luni, 8 martie s-a în-
ceput recoltarea trandafirilor plantați pe alini-
amentul străzii. O parte dintre aceștia vor fi 
replantați la intersecția străzilor Rahovei cu 
Calea Cisnădiei, cea mai mare parte (apro -
ximativ 700) urmând să fie plantați în ghivece 
și mutați în serele Serviciului Parcuri și Zone 

Verzi până la finalizarea lucrărilor.  
La fel se va proceda și cu arborii, o solic-

itare clară introdusă de Primăria Sibiu în 
proiectul tehnic și în contractul de lucrări 
semnat cu constructorul. O parte din copacii 
existenți vor fi păstrați în teren, în cazurile în 
care lucrările planificate nu ating locația 
acestora. Restul arborilor sănătoși vor fi 
recoltați cu un utilaj special și replantați în 
alte zone din oraș.  

După încheierea lucrărilor, pe această 
arteră se vor planta noi arbori.

Institutul Național de Sta -
tistică va realiza în anul 
2022 Recensământul po -
pulației și al locuințelor din 
România. Pentru a verifica 
modul de organizare și 
planificare a acestei ac -
țiuni, până în 31 martie 
2021 se va desfășura un 
recensământ de probă. La 
nivelul județului Sibiu, au 
fost selectate pentru a par-
ticipa aproximativ 1250 de 
locuințe din Municipiul 
Sibiu și Comuna Șura Mare.

Institutul Național de Statistică a selectat 
pentru acest recensământ de probă aproxi-
mativ 50.000 de gospodării din toată țara, din 
municipiul Sibiu fiind selectate 463 de a -
drese. Lista adreselor selectate este publică 
pe site-ul Direcției Județene de Statistică 
Sibiu: https://sibiu.insse.ro/recensaminte/re-
censamantul-populatiei-si-locuintelor-runda-
2021/ Persoanele care locuiesc la aceste 
adrese au obligația de a participa la acest 

recensământ de probă. RECENZAREA, fiind 
una dintre metodele prin care se realizează 
și reprezintă deplasarea recenzorilor în teren 
pentru realizarea interviurilor față-în-față în 
cazul persoanelor/gospodăriilor unde, din 
motive obiective, nu s-a putut efectua auto-
recenzarea. Atenție!! Recenzorii se vor iden-
tifica cu legitimație de serviciu și cu cartea de 
identitate. 

Institutul Național de Statistică precizează 
că informațiile colectate prin intermediul 

chestionarelor individuale vor fi prelucrate în 
conformitate cu legislația în vigoare privind 
protecția datelor cu caracter personal (Re -
gulamentul UE nr.679/2016) și anonimizate 
imediat după intrarea în sistem. Datele colec-
tate la recensământul de probă nu vor fi 
făcute publice și nici diseminate în vreun fel. 
Participarea la recensământ și furnizarea de 
informații corecte și complete fie prin metoda 
auto recenzării, fie prin intermediul interviului 
față-în-față cu un recenzor sunt obligatorii. 

Refuzul de a furniza informațiile solicitate sau 
de a primi vizita recenzorului, precum și fur -
ni zarea de informații incorecte constituie 
contravenții și se sancționează cu amenzi 
cuprinse 1.000-5.000 lei, în conformitate cu 
prevederile OUG nr. 19/2020 privind organi-
zarea și desfășurarea Recensământului Po -
pula ției și Locuințelor din România runda 
2021, modificată și aprobată prin Legea nr. 
178/2020.

Tursib şi Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu au re-
luat colaborarea în ceea ce priveşte eliberarea de abona-
mente cu reducere  50%  pentru studenţii universităţii, 
înmatriculaţi la forma de învăţământ cu frecvenţă, în 
vârstă de până la 26 de ani,  începând cu luna martie 
2021. Cardurile personalizate Tursib se emit la Agenţia 
din Calea Dumbrăvii, nr.135 (la parterul blocului), iar 
încărcarea acestora se face la agenţie sau la orice 
chioşc Tursib, sau on line, de pe site-ul www.tursib.ro.

Primăria Sibiu a emis ordinul de începere a lucrărilor de 
modernizare a Căii Dumbrăvii, termenul contractual de 
finalizare a acestora fiind de 14 luni. Reamintim că 
această stradă va fi amenajată ca arteră smart, proiectul 
incluzând modernizarea rețelelor de apă, canalizare și 
iluminat, reamenajarea carosabilului, a trotuarelor, a 
zonelor verzi și parcărilor, precum și crearea unei benzi 
speciale pentru transportul public și amenajarea de piste 
pentru biciclete separate de celelalte căi de deplasare.
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Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 
Mediaș va fi reabilitat, modernizat și dotat 

Consiliul Județean Sibiu a 
obținut finanțare de la Uni-
unea Europeană de peste 1 
milion de euro pentru a oferi 
condiții bune de învățare 
copiilor cu nevoi 
educaționale speciale din 
zona Mediaș. Cei aproxima-
tiv 120 de elevi din clasele 0-
VIII care învață în cadrul 
Centrului Școlar pentru 
Educație Incluzivă Mediaș 
vor beneficia de condiții de 
învățământ îmbunătățite, în 
urma implementării unui 
proiect al Consiliului 
Județean Sibiu, finanțat din 
fonduri europene, prin Pro-
gramul REGIO 2014 – 2020, 
Axa Prioritară 10.

În contextul creșterii numărului infectărilor cu noul coro -
navirus SARS COV 2, primarul municipiului Mediaș a dat 
startul unei noi campanii de donații pentru Spitalul Munici-
pal Mediaș și pentru secția de COVID din cadrul acestei 
instituții. Astfel, primarul Gheorghe Roman, alături de vi-
ceprimarul Dan Sima și deputatul Christine Thellmann au 
făcut donații constând în alimente de bază și produse de 
igienă, care vor ajunge la persoanele internate în secția 
COVID din cadrul spitalului.

Consiliul Județean Sibiu a semnat cu ADR 
Centru contractul de finanțare pentru „Reabi -
litarea, modernizarea și dotarea Centrului 
Școlar pentru Educație Incluzivă Mediaș”, în 
valoare de 4.897.058,10 lei, din care 98% 
sunt sume nerambursabile (4.799.116,91 lei). 
Prin acest proiect vor fi reabilitate și dotate 
două dintre cele trei clădiri ale centrului, situat 
pe strada Piscului, în municipiul Mediaș, re-

Primarul Gheorghe Roman a dat startul unei noi  
campanii de donații pentru Spitalul Municipal Mediaș

spectiv clădirea în care funcționează unitatea 
de învățământ special, precum și clădirea în 
care se desfășoară activitățile didactice și 
programele de terapii prin care se urmărește 
recuperarea psiho-motorie. În perioada ime-
diat următoare, CJ Sibiu va demara proce-
dura de achiziție pentru servicii de realizare a 
proiectului tehnic și servicii de asistență teh -
nică, contract estimat la aproximativ 76.000 
lei. După recepționarea Proiectului Tehnic, se 
vor achiziționa lucrările de reabilitare, mod-
ernizare și dotare care sunt estimate la peste 
4,2 milioane lei, execuția urmând să înceapă 

în această toamnă. Termenul de finalizare a 
proiectului este în luna octombrie 2022. 

„Facem constant demersuri să atragem 
fonduri care să ne dea posibilitatea să inves-
tim în toate domeniile în care avem atribuții. 
Prin finanțarea pe care am obținut-o pentru 
CSEI Mediaș, vrem să asigurăm condiții co -
respunzătoare de învățare pentru copiii care 
au nevoie de mai multă atenție și de terapii 
specializate ca să își însușească cunoștințe 
și deprinderi, cu scopul de a-i ajuta să se in-
tegreze social”, a precizat Daniela Cîmpean, 
președinta Consiliului Județean Sibiu. 

La Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 
din Mediaș sunt înscriși 120 de copii cu 
cerințe educaționale speciale, dintre care 23 
au certificate de încadrare în grad de handi-
cap. Școlarii provin din municipiul Mediaș, dar 
și din alte localități precum Copșa Mică, Târ-
nava, Valea Viilor, Agârbiciu și Buzd. Amintim 
faptul că Consiliul Județean Sibiu are în sub-
ordine cinci centre școlare pentru educație 
incluzivă: două în municipiul Sibiu (unul pe 
strada Filarmonicii și unul în parcul Astra); 
unul în municipiul Mediaș; unul în Dum -
brăveni și unul în Turnu Roșu.

În declarația oferită, primarul Mediașului a 
îndemnat locuitorii municipiului să se alăture 
acestui demers, dată fiind prelungirea stării 
cauzate de infectarea cu COVID, precum și 
permanenta nevoie de a asigura dotarea 
corespunzătoare a secției special amenajate 
pentru tratarea acestor pacienți. 

Campanie de donații pentru secția COVID 
a Spitalului Mediaș„Având în vedere faptul că 
și în orașul nostru numărul îmbolnăvirilor cu 
noul coronavirus este tot mai mare, consider 
că gestul de a face o mică donație pentru oa-
menii internați la secția COVID din Mediaș 
este binevenit. Ca primar, am făcut tot ce 
este posibil pentru ca această secție să fie 
una modernă și să dispună de toată apa -
ratura necesară. În astfel de perioade grele 
pentru noi toți, este important să ne soli -
darizăm și să venim în sprijinul celor care au 

nevoie de ajutorul nostru. Dragi medieșeni, 
vă îndemn pe toți cei care aveți posibilitatea 
să luați legătura cu conducerea spitalului și 
să faceți astfel de donații“, a declarat primarul 
Municipiului Mediaș, Gheorghe Roman. 

„Consider că asemenea gesturi sunt firești, 
cu atât mai mult cu cât traversăm o perioadă 
foarte complicată. Alături de primarul Gheo-
rghe Roman și la inițiativa dânsului, am par-
ticipat împreună cu viceprimarul Dan Sima, 
la această acțiune. Am donat o serie de pro-
duse necesare secției COVID și consider că 
indiferent dacă suntem în campanie elec -
torală sau nu, trebuie să dăm dovadă de sol-
idaritate. Voi răspunde mereu pozitiv la astfel 
de inițiative și m-aș bucura ca exemplul dat 
să fie urmat“, a declarat deputatul Christine 
Thellmann.
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Două focare de pestă 
porcină africană au fost 
depistate recent în județ

La finalul săptămânii trecute pe raza 
județului Sibiu au fost identificate două focare 
de pestă porcină africană. Un focar se află 
într-o exploatație din comuna Alma (în urma 
morții a doi porci), iar al doilea focar a fost 
identificat în Fondul de Vânătoare nr. 30 din 
localitatea Moșna (în urma găsirii unui porc 
mistreț mort) Ca urmare a confirmării acestor 
focare a avut loc Ședința Centrului Local de 
Combatere a Bolilor Sibiu. În cadrul ședinței 
s-a prezentat planul de măsuri pentru fiecare 
focar în parte și au fost adoptate două decizii: 
Decizia nr 13/2021 și decizia comună cu 
județul Mureș.  

Localitățile aflate în zona de protecție din 
comuna Alma sunt Alma, Giacăș și Șmig, în 
timp ce fondurile de vânătoare aflate pe raza 
zonei de protecție sunt F.V. 33 Dumbrăveni, 
F.V.32 Dârlos și F.V.31 Ațel. Localitățile aflate 
în zona de supraveghere sunt Curciu, Păuca, 
Dârlos, Valea Lungă, Brateiu, Buzd, Ațel, 
Dupuș, Biertan, Valchid, Saroș pe Târnave, 
Ernea, Dumbrăveni și Hoghilag – toate în 
județul Sibiu și localitățile Sântioana, Cund, 
Gogan, Idiciu și Băgaciu – din județul Mureș, 
iar fondurile de vânătoare aflate pe raza 
zonei de supraveghere sunt: F.V. 35 Biertan 
– din județul Sibiu și V.60 Viișoara, F.V. 61 
Bahnea și F.V. 62 Gănești. 

În urma confirmării focarului, în exploatație 
mai trăia un porc, acesta fiind ucis. Animalul 
ucis și animalele moarte, în cazul măsurilor 
pentru prevenirea/lichidarea rapidă a focaru-
lui de boală, nu au fost evaluate și nu s-a în-
tocmit dosarul de despăgubire, din cauza 
faptului că proprietarul nu avea înregistrate 
animalele. 

Localitățile aflate în zona infectată din co-
muna Moșna sunt Mediaș, Buzd, Richiș, 
Nemșa, Moșna, Ighișu Nou, Alma Vii, Motiș, 
Târnava și Colonia Târnava din Sibiu, în timp 
ce localitățile aflate în zona tampon sunt 
Valea Lungă, Dârlos, Brateiu, Ațel, Dupuș, 
Biertan, Pelișor, Zlagna, Metiș, Răvășel, 
Moardăș, Mihăileni, Petiș, Șoala, Valea Viilor, 
Axente Sever, Copșa Mică și Târnăvioara – 
din județul Sibiu. Fondurile de vânătoare 
aflate în zona infectata sunt F.V30 Moșna, 
F.V.29 Valea Viilor și F.V. 31 Ațel– din județul 
Sibiu, iar fondurile de vânătoare aflate în 
zona tampon F.V. 28 Bazna, F.V. 32 Dârlos, 
F.V.35 Biertan, F.V.37 Pelișor, F.V.38 Alțâna 
Si F.V. 26 Șeica Mare – din județul Sibiu. 

Măsurile de control ale bolii sunt puse în 
aplicare imediat și se mențin pentru 12 luni 
de la constatarea ultimului caz de PPA la 
porcii mistreți în zona infectată determinată.

Elevii din Valchid vor învăța în 
prima școală SMART din județ

Proiectul de aproximativ 3,2 milioane de 
LEI privind transformarea Școlii Gimnaziale 
din Valchid în cea de-a două școală SMART 
din mediul rural în România este realizat în 
proporție de 70%. Investiția constă în lucrări 
de extindere, etajare și dotare a unității de 
învățământ cu tehnologi de ultimă generație.  
Școala Generală din Valchid a intrat într-un 

amplu proces de reabilitare și modernizare 
în 26.11.2019 si are termen de execuție 36 
luni. Însă, autoritățile sunt convinse că lu -
crările la prima școală SMART din județul 
Sibiu vor fi finalizate în perioada iulie- august 
a acestui an. 

„Va fi practic a doua școală SMART din 
mediul rural pe care România o va avea. 
Acest lucru nu face decât să ne dea speranța 
că astfel va crește performanța școlară atât 
a elevilor, cât si a cadrelor didactice. La 
Hoghilag, investiția în educație nu este doar 
un slogan, ci este o realitate. Suntem conș -
tienți de faptul că doar educația poate ridica 
comunitățiile rurale. Se vorbește de 30 ani de 
acest lucru si din păcate se fac pași mici și 
sporadici. Noi ne-am încăpățânat să de mon -
străm ca se poate. Ce poate fi mai frumos 
decât să reușești salvarea destinelor unor 
copii?”, a spus primarul comunei Hoghilag, 

Nicolae Lazăr. În prezent, 184 de elevi (44 
dintre aceștia sunt preșcolari, 87 sunt înscriși 
în învă ță mântul primar, iar 53 sunt la gim-
naziu) 12 profesori, 5 învățători și două edu-
catoare participă la cursuri în două schimburi 
în clădirea grădiniței, aflată în aceeași curte 
cu clădirea viitoarei școli SMART. Primul 
schimb (preșcolari și elevii din clasele 0-IV 
învață de dimineață), iar cei din clasele V-VIII 
(schimbul doi) învață după ora 13:00. 

„S-au mai făcut lucrări de reabilitare, mici 
reparații, dar niciodată nu s-a luat în calcul o 
asemenea investiție precum este aceasta. 
Pentru mine este un vis îndeplinit, deoarece 
consider că educația este foarte importantă 
și reprezintă viitorul copiilor noștri. Nu cred 
că ar trebui să existe limite când vine vorba 
de invesții în grădinițe, școli. Din câte știu, 
școala noastră va fi a doua școală SMART 
din mediul rural din țara noastră. Sperăm ca 
anul școlar 2021-2022 să îl începem în 
clădirea nouă. În momentul în care vor fi fi-
nalizate lucrările la școală, va începe și re-
abilitarea grădiniței.”, a transmis directorul 
școlii din Valchid, Dorin Holom. 

Prima școală smart din mediul rural, din 
România, funcționează în comuna Ciugud.

Ziua Internaţională a Femeii a fost marcată 
cum se cuvine în Comuna Brădeni

Astfel, primarul Liviu Modoi, „înarmat” cu 
aproximativ 500 de flori și felicitări, a ținut să 
fie prezent pe cât mai multe străzi din lo -
calitățile Brădeni, Retiș și Țeline, unde a fe-
licitat trecătoarele de ziua lor, urându-le să 
aibă „o primăvară frumoasă!”  

„8 Martie este ziua în care se îmbină armo-
nios cele patru caracteristici ale femeilor: 
sensibilitatea, frumuseţea, tandreţea şi fi ne -
ţea. Este datoria noastră, a bărbaţilor, să 
oferim flori doamnelor şi domnişoarelor din 
viaţa noastră.  

Acest gest este unul firesc, cu atât mai mult 
cu cât nu puteam lăsa să treacă Ziua In -

ternaţională a Femeii fără să le oferim, din 
suflet, flori doamnelor și domnișoarelor din 
Brădeni, Retiș și Țeline.  

Le urez tuturor doamnelor și domnișoarelor 
ca acest început de primăvară să le umple 
sufletul de bucurie, să le aducă toată fericirea 
și dragostea pe care o merită! La mulți ani, 
dragi femei!.”, este mesajul primarului co-
munei Brădeni, Liviu Modoi. 

Nu au fost uitate nici colegele din primărie 
sau doamnele de la unităţile de învăţământ. 
Gestul a fost apreciat de doamne și dom ni -
șoare, care i-au mulțumit pentru atenția acor -
dată la început de primăvară, de ziua lor.

Conform tradiției, Ziua Internațională a Femeii a fost 
marcată, pentru al 9 an consecutiv, de conducerea co-
munei Brădeni, prin oferirea de flori doamnelor și 
domnișoarelor în semn de preţuire şi respect.
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GeTA este platforma online care înlocuiește 
dosarele cu șină în trei spitale din Sibiu

Consiliul Județean Sibiu a lansat luni, 8 
martie, platforma Portal Medical, realizată în 
cadrul unui proiect finanțat din fonduri eu-
ropene nerambursabile. Sibienii au la dis -
poziție o platformă online https://portalmedical. 
cjsibiu.ro/ prin care au acces la toate datele 
medicale personale, își pot vizualiza istoricul 
medical și se pot programa de acasă la 
medicii din cele trei spitale aflate în subor-
dinea Consiliului Județean Sibiu: Spitalul 
Clinic Județean de Urgentă Sibiu, Spitalul 
Clinic de Psihiatrie “Dr. Gheorghe Preda” 
Sibiu și Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu. 

„În acest portal o avem ghid pe roboțelul 
GeTA. De unde GeTA? De la Gestiunea Ta. 
Acest roboțel vă va ajuta să gestionați cât 
mai ușor această platformă. Este foarte 
intuitivă și prietenoasă cu utilizatorii. Ne dorim 
ca aceasta să fie accesată de cât mai mulți 
sibieni, de locuitori de toate vârstele. Am 
căutat o soluție prietenoasă cu toate vârstele. 
Ne dorim ca prin acest proiect, în timp, sibi-
enii să își poată introduce în dosarul lor med-
ical, informații și de la spitalele private din 
Sibiu sau chiar de la medicii de familie. Pri-
oritatea noastră, aceea de a îmbunătăți ser-
viciile medicale nu se rezumă la investiții în 
clădiri sau echipamente, ci constă și în iden-
tificarea de modalități moderne de in -
teracțiune a sibienilor cu spitalele. Este o pre-
ocupare permanentă pentru Consiliul 
Ju dețean și pentru administrațiile celor trei 
spitale simplificarea relației cu pacienții și efi-

cientizarea la maxim a resurselor, fie că este 
vorba despre resurse de timp sau financiare”, 
a spus Daniela Cîmpean, președinta Consil-
iului Județean Sibiu. 

Totodată platforma permite realizarea de 
PROGRAMĂRI online la cabinetele celor trei 
spitale din subordinea Consiliului Județean 
Sibiu. În situația în care pacientul dorește, 
platforma oferă și posibilitatea de a adăuga 
la profilul medical analize suplimentare care 
au fost realizate în alte clinici și poate da 
acces la dosarul medical unui medic în 
funcție de necesitate, inclusiv medicilor de 
familie. Soluția a fost realizată la inițiativa 
Consiliului Județean Sibiu fiind parte din 
cadrul unui amplu proiect realizat cu fonduri 
europene  “Sustenabilitate. Inovare. Bună -
sta re. Incluziune Socială. Unitate. Sibiu-
Strategia 2030” (cod MySMIS 126475), 
cofinanțat din Fondul Social European prin 
Programul Operațional Capacitate Admi nis -
trativă 2014-2020. Scopul proiectului este de 
a crește accesul online la serviciile publice 
gestionate de instituțiile din subordine în ved-
erea reducerii birocrației pentru cetățeni când 
accesează servicii de sănătate. Proiectul are 
o valoare totală de 3.701.804,04 lei , din care 
3.141.080,48 lei este valoarea cofinanțării 
nerambursabile și are o durată de 30 de luni. 

Platforma a fost realizată de către o firmă 
de IT din Sibiu, iar în viitor reprezentanții 
com paniei au precizat că au în plan să ex -
tindă accesul și pentru pacienții Spitalului 

Orășenesc din Cisnădie sau cei ai Spitalului 
Clinic de Pediatrie din Sibiu. „Totul este la un 
click distanță. Un lucru de care eu sunt foarte 
entuziasmat. Pentru că este cu adevărat util. 
Aveam platforme pentru toate lucrurile, mai 
puțin pentru ceea ce ne interesează pe toți, 
sănătatea. Sunt niște lucruri atât de necesare 
azi”, a declarat Alexandru Bârsan, firma res -
ponsabilă de realizarea acestui portal. Plat-
forma https://portalmedical.cjsibiu.ro/ poate fi 
accesată inclusiv de pe site- ul Consiliului 
Județean Sibiu,  fiind adaptată ac ce sării de 
pe orice dispozitiv, fie că este vorba despre 
calculator, laptop, tabletă sau telefon mobil. 
Pentru a intra în platformă, utilizatorii își 
creează un cont de utilizator pe platformă 
folosind fie codul de pacient primit de la ori-
care dintre cele trei spitale, fie numărul de 

document de pe cardul electronic de asi -
gurări de sănătate (poziția 4- număr docu-
ment) De asemenea, sunt necesare pentru 
crearea contului de utilizator  codul numeric 
personal și o adresă de e-mail valabilă. 

Proiectul are drept beneficiar Consiliul 
Județean Sibiu, iar obiectivul general este 
optimizarea proceselor orientate către bene-
ficiarii de servicii publice, în concordantă cu 
Strategia pentru Consolidarea Administrației 
Publice. Se urmărește dezvoltarea capacitații 
de planificare strategică, creșterea accesului 
online la serviciile publice gestionate de Con-
siliul Județean Sibiu și instituțiile din subor-
dinea sa în vederea reducerii birocrației, 
simplificarea procedurilor și creșterea nivelu-
lui de competența a personalului.

După aproximativ patru ani de eforturi noul 
Spital Județean este gata de autorizare

Alina Graur este 
manager interimar 
la Spitalul de 
Pneumoftiziologie 
din Sibiu

După aproximativ patru ani de eforturi ad-
ministrative, tehnice și juridice documentația 
pentru obținerea autorizației de construcție 
a fost finalizată. Este aproape de încheiere 
etapa de documentații tehnice și autorizări, 
iar următoarea etapă importantă va fi con-
struirea efectivă a spitalului. Daniela Stoica, 
directorul tehnic în cadrul Consiliului Ju -
dețean Sibiu, este de părere că panglica la 
Noul Spital Județean Sibiu se va tăia la finele 
anului 2025. Noul spital se regăsește pe lista 
beneficiarilor Programul Național de Re-
dresare și Reziliență (PNRR). 

„Ne bazăm pentru finanțarea proiectului pe 
parteneriatul cu Guvernul României, Minis-
terul Investițiilor și Proiectelor Europene și 
Ministerul Sănătății. Spitalul a fost proiectat 
și va fi executat după ultimele standarde 
folosite în Uniunea Europeană în domeniul 
sănătății și protecției mediului, fiind astfel el-
igibil pentru finanțare europeană. Așa cum a 
mai fost menționat, proiectul Noului Spital 
Județean are la bază principii sustenabile de 
construire bazate pe optimizarea costurilor, 
pe soluții de management sanitar complet 
digitalizate, pe un sistem de monitorizare și 
control centralizat, dar și pe soluții de man-
agement eficient al consumurilor și al men -
tenanței clădirii – clădirea îndeplinește con-

ceptul nZEB 30% (nearly Zero-Energy Build-
ing reprezintă un indicator asociat unei clădiri 
cu consum de Energie aproape Zero). Nece-
sarul de energie va fi acoperit în mare 
măsură din surse regenerabile care sunt 
prevăzute în proiect.”, transmit reprezentanții 
SCJU Sibiu. 

Suprafața noului spital județean este de 
179.368,00 mp și se află pe Calea Șurii Mici. 
„Dorim pentru locuitorii judetului Sibiu ca noul 
spital să fie o clădire a viitorului, care să in-
spire actualele generații, cât și pe cele vi-
itoare, să înțeleagă actul medical într-o nouă 
perspectivă, contemporană și la un ridicat 
nivel al cerințelor, cât și al performanțelor în 
domeniu. Soluțiile propuse prin proiect fac 
ca această clădire să fie bine izolată, astfel 
încât pierderile să fie cât mai mici. Panourile 
solare cu o suprafață de 2.000 de mp pentru 
producerea de apă caldă și panourile foto-
voltaice cu o suprafață de 4.000 de mp, 
alături de pompele de căldură vor duce la o 
clădire eficientă care să corespundă cerin -
țelor actuale de consum de energie aproape 
de zero.”, a declarat Silviu Popaescu – proiec-
tant, reprezentant al asocierii Popaescu@ CO 
SRL -STUDIO SQM SRL – API ARHITEKTI 
D.O.O. 

Spitalul, al cărui suprafață construită este 

de 22.000 de mp, respectiv o suprafață 
desfășurată de 120.000 de mp, va avea o 
bază de date centralizată, o fișă electronică 
a pacientului și un plan de îngrijire a acestuia. 
De asemenea, pacienții vor putea vizita, vir-
tual, spitalul, pentru a se familiariza cu mediul 
sanitar. În plus, pentru eficientizarea locurilor 
de spitalizare va avea loc o centralizare a 
paturilor disponibile și a specialităților la nivel 
național. 

„În acest spital, un pacient va avea și trata-
ment și diagnosticare și investigații în același 
loc, deci nu va mai fi plimbat dintr-o parte în 
alta. Viitorul spital va fi digitalizat și prietenos 
cu mediul. Insist pe partea de umanizare a 
spitalelor. Adică pacientul este în mijlocul 
atenției”, consideră Raluca Șoaită, proiectant 
și arhitect șef. 

Proiectul Noului Spital Județean din Sibiu 
este primul din România care are finalizată 
partea de documentație tehnică PAC. În 
prezent, este gata de autorizare și trecere în 
faza de finanțare și execuție.  

„Părerea mea este că spitalul se poate re-
aliza în doi ani de zile. Un an va fi necesar 
pentru a se transfera ceea ce există în 
vechiul spital, secțiile trebuie transferate în 
noul spital. Deci, normal, până în 2025, la 
sfârșitul anului, ar trebui să avem funcțional 
spitalul. Acestea sunt previziunile optimiste 
pe care eu, în calitatea mea de om optimist, 
le am”, a precizat Daniela Stoica, director 
Direcția Tehnică CJ Sibiu. 

Președinta Consiliului Județean Sibiu, Da -
niela Cîmpean, consideră că finanțarea noii 
unități spitalicești care ar urma să integreze 
și Spitalul de Pediatrie, ar fi cea mai mică 
problemă din câte impedimente și piedici s-
au pus în realizarea acestuia. CJ-ul și 
Primăria Sibiu (în subordinea căreia se află 
în prezent, Spitalul de Pediatrie) nu trebuie 
să contribuie cu vreo cofinanțare. „Nu trebuie 
să ne facem nicio problemă pentru finanțarea 
acestui proiect. Sunt bani, întrunim condițiile, 
deci nu cred că vor fi probleme. Eu sunt 
foarte optimistă că acest contract de finanțare 
va fi cea mai mică problemă din ceea ce am 
avut”, este de părere Daniela Cîmpean, pre -
ședinta Consiliului Județean Sibiu.

Prin dispoziția președintei Consiliului Ju -
dețean Sibiu, Daniela Cîmpean, nr.70/ 
5.03.2021, a fost numită în funcția de man-
ager interimar al Spitalului de Pneumoftiziolo-
gie din Sibiu Lenuța-Alina Graur, în perioada 
suspendării contractului de management al 
titularului postului, Cristian Roman, desemnat 
în funcția de Secretar de stat în Ministerul 
Investițiilor și Proiectelor Europene. Alina 
Graur a deținut funcția de director financiar-
contabil al spitalului, în ce  pând din anul 2017 
și până în luna martie 2021. De asemenea, 
în perioada 2009-2017 Alina Graur a fost șef 
serviciu financiar-contabil din cadrul Spitalului 
Clinic Județean de Urgență Sibiu. 

„În calitate de manager interimar al Spi-
talului de Pneumoftiziologie din Sibiu este 
prioritară continuarea modernizării infrastruc-
turii unității noastre sanitare. Este vorba de-
spre ducerea la bun sfârșit a reabilitării a 
două pavilioane ale spitalului și a Dispen-
sarului TBC, cu finanțare din fonduri eu-
ropene. De asemenea, vom continua in ves -
tițiile în aparatură și echipamente medicale 
de ultimă generație. În acest an vom finaliza 
și proiectul prin intermediul căruia spitalul va 
fi dotat cu un computer tomograf plus alte 
echipamente esențiale pentru depistarea și 
tratarea problemelor respiratorii. Desigur, mo-
mentan ne canalizăm toate eforturile pentru 
gestionarea cât mai eficientă a perioadei de 
pandemie COVID-19”, a declarat Alina Graur.
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Termenul se referă la durerea resimțită de către 
bolnav la nivelul capului. Aceasta reprezintă unul 
dintre cele mai frecvente simptome pentru care 
pacientul solicită un consult neurologic. Portalul 
Medical asigură accesul în cele trei spitale la un 
tablou centralizat care cuprinde date medicale, 
cum ar fi: istoric medical, scrisori medicale, bilete 
de ieșire din spital și buletine de analize. 

Cefaleea poate fi de 2 tipuri: cefalee primară, 
care nu are cauză cunoscută. Include migrena, 
cefaleea de tip tensional și cefaleea cluster; ce-
faleea secundară, în care sindromul cefalalgic se 
datorează unei alte patologii și include cefaleea 
din afecțiunile infecțioase (exemplu infecții la 
nivelul nasului, dinților, sinusurilor), afecțiuni neo-
plazice, vasculare sau cefaleea indusă de admi -
nistrarea de medicamente. 

CEFALEEA PRIMARĂ 
1. Migrena- Este mai frecvent întâlnită la femei 

și acompaniată de greață, vărsături, disconfort la 
lumină (fotofobie) și zgomote puternice (fonofo-
bie), afectând activitățile cotidiene de cele mai 
multe ori. Migrena are următoarele caracteristici: 
este unilaterală, are caracter pulsatil, se insta lea -
ză în minute până la ore și poate fi uneori pre -
cedată de așa-numită „aură” (manifestări vizuale, 
senzitive sau de limbaj).  

2. Cefaleea de tip tensional - Chiar dacă dure -
rea nu este la fel de severă ca cea din migrenă, 
cefaleea de tip tensional este cel mai frecvent tip 
de cefalee primară. Este de obicei bilaterală cu 
caracter de presiune sau cu caracter constructiv, 
de intensitate ușoară sau medie, nefiind însoțită 
de greață. Spre deosebire de migrenă, în care 
componenta genetică pare a avea un rol impor-

tant, în cefaleea de tip tensional, un rol primordial 
îl au atât contractura musculară din zona capului 
și a gâtului, cât și factorii psiho-sociali.  

3. Cefaleea tip cluster („în ciorchine”) - Este o 
durere intensă, cu debut brusc (frecvent trezește 
pacientul din somn). Este unilaterală, localizată 
cel mai frecvent în regiunea orbitală, fiind însoțită, 
de aceeași parte, de hiperlăcrimare, congestie 
nazală sau rinoree și congestia conjunctivelor.  

CEFALEEA SECUNDARĂ 
Este sugestivă pentru pacienții care prezintă ce-

falee brusc instalată sau o schimbare a caracteru-
lui durerii. Orice pacient cu cefalee și care prezintă 
un semn de alarmă trebuie evaluat de către me -
dicul neurolog în regim de urgență. Pentru sta-
bilirea unui diagnostic de certitudine este necesar 
un examen neurologic amănunțit și eventual in -
vestigații imagistice (necesare pentru excluderea 
unei cefalei secundare).  

Tratamentul cefaleei trebuie să fie individualizat 
si presupune perseverență și răbdare atât din 
partea pacientului, cât și din partea medicului. Tre-
buie ținut cont de faptul că nu este indicat ca 
pacienții să își autoadministreze medicația fără 
consultarea în prealabil a unui specialist, întrucât 
simptomatologia se poate agrava și de aseme-
nea, poate apărea cefaleea indusă medicamen-
tos. Totodată este important ca pacientul să țină 
cont și de optimizarea stilului de viață (de exemplu 
eliminarea factorilor stresori, respectarea progra-
mului de somn etc) care are un rol crucial în ame-
liorarea cefaleei. 

CATANĂ MARIA-GABRIELA 
Medic specialist neurolog 

CLINICA PROCTOVEN

CEFALEEA - Durerea resimțită de 
către pacient la nivelul capului

A fost achiziționat un elicopter care va 
deservi zona montană Sibiu - Brașov

Au fost recepționate trei elicoptere de 
ultimă generație de către Inspectoratul Gene -
ral de Aviație, destinate gestionării situațiilor 
de urgență, unul dintre acestea va deservi 
zona turistică Bâlea.  

Aeroanvele au fost achiziționate prin 
Proiectul VIZIUNE 2020 din cadrul Progra-
mului Operațional Infrastructură Mare – Axa 
Prioritară 5 – Promovarea a daptării la 
schimbările climatice, prevenirea şi ges-
tionarea riscurilor – Obiectivul specific 5.2 
Creșterea nivelului de pregătire pentru o 
reacție rapidă și eficientă la dezastre a 
echipajelor de intervenție, în care Inspec-
toratul General de Aviație al M.A.I. are cali-
tatea de partener, iar Inspectoratul General 
pentru Situații de Urgență deține calitatea de 
beneficiar. În cadrul acestui proiect, Inspec-
toratul General de Aviație al M.A.I. are alocat 
un buget de 213.251.008,32 EURO, dintre care 
85% din fonduri europene nerambur sabile și 
15% din bugetul de stat. Obiectivele acestui 
proiect sunt reprezentate de achi zi ționarea 
celor 6 elicoptere H135 și a 6 elicoptere 
medii/grele variante naval, respectiv uscat. 

„Existența unui elicopter specializat pentru 

intervenții de prim-ajutor medical calificat 
pregătit să intervină în zona Sibiu – Brașov 
este un sprijin important pentru zona de 
competenţă a inspectoratului. Solicitarea 
acestuia atunci când situația o impune re-
duce considerabil timpul de răspuns, la nivel 
de câteva zeci de minute, în anumite cazuri. 
Elicopterul facilitează acordarea mai rapidă 
a asistenței medicale specializate și trans-
portul în cel mai scurt timp la unitățile san-
itare, pentru pacienții care necesită îngrijiri 
medicale în zonele montane și zonele greu 
accesibile echipajelor din ambulanțe.  

De asemenea, este de mare ajutor în 
situațiile în care se impune transferul în spi-
tale din alte localități, pe cale aerienă, a unor 
pacienți aflați în stare gravă.”, a declarat in-
spectorul șef al Inspectoratului Județean 
pentru Situații de Urgență „Cpt. Dumitru 
Croitoru”, Lucian Trefaș pentru Star Sibian. 

La sfârșitul lunii iulie 2019 a fost încheiat 
un acord-cadru pe o perioadă de 4 ani, care 
prevede cumpărarea a până la 10 elicoptere 
H135, precum și servicii de suport asociate 
operațiunilor medicale aeriene și misiunilor 
de căutare și salvare (SAR) în țară. Până la 

acest moment, ulterior semnării a trei con-
tracte subsecvente, comanda totală se ridică 
la șase elicoptere de tip H135, care urmează 
să fie folosite pentru misiuni de evacuare 

medicală (MEDEVAC), căutare și salvare în 
condiții dificile, în special la munte (SAR) și 
intervenții aeriene pentru cazuri medicale 
critice.
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Cavalerii Turnului Înclinat din Ruși au discutat  
cu conducerea Consiliului Județean Sibiu despre 
Statutul de Sat European de Tineret 2021

Comuna Slimnic deține titlul de Sat European de Tineret 
2021 distincție oferită în cadrul programului național Eu-
ropean Youth Village. Pe parcursul anului 2021, toate 
acțiunile ce vor fi organizate la nivel local vor urmări să 
crească participarea tinerilor și a autorităților în vederea 
rezolvării unor probleme sau nevoi ale tinerilor din comu-
nitate, cât și îmbunătățirii unor aspecte care îi vizează în 
mod direct pe tinerii din mediul rural.

Titlul de „Sat European de Tineret“ este 
oferit comunelor din România care susțin 
tinerii în acțiunile pe care aceștia doresc să 
le organizeze în comunitate, și care înțeleg 
că schimbarea la nivel local este generată 
printr-un parteneriat între autoritoritățile lo-
cale și tineri. „În comuna Slimnic, în anul 
2021, vom avea activități diverse pentru 
tinerii din comuna – promovarea tradițiilor lo-
cale, evenimente gastronomice, școală de 
vară, renovarea și cre area de spații și locuri 
pentru tineri, promovarea educației digitale și 
dezvoltarea comunității prin implicarea în 
acțiuni de voluntariat. Recent a avut loc, 
primul atelier din acest program la care au 
participat tinerii din grupul de inițiativă a fost 
despre Street Debate / Dezbatere în stradă 
facilitat de către Asociația Go Free Cluj unde 
au învățat pașii necesari pentru a organiza o 
dezbatere: cum se alege eficient problemele 
pe care să le abordeze, cum să atragă cât 
mai mulți consăteni pentru a participa la dez-
batere și cum să folosească rezultatele dez-
baterii pentru a pune în practică soluțiile 

comunității.“, transmit reprezentanții Aso cia -
ției Cavalerii Turnului Înclinat din Ruși. 

Asociația Cavalerilor Turnului Înclinat din 
Ruși se bucură nu doar de susținerea admi -
nistrației locale, ci și de a celor din admi nis -
trația județeană. La începutul lunii martie, 
Daniela Cîmpean, președinta Consiliului 
Judetean Si biu, alături de administratorului 
județelui, Adrian Bibu și de primarul comunei 
Slimnic,  Adrian Aron Nan au stat de vorbă 
cu reprezentanții ong-ului din Ruși despre 
proiectele pe care le vor organiza în cadrul 
Statutului de Sat European deTineret 2021. 

Consiliul Judetean Sibiule va fi mereu un 
partener de nădejde acelora care dovedesc 
în acțiunile lor pasiune pentru comunitățile în 
care trăiesc și care se implică în promovarea 
valorilor locale. 

„Statutul de Sat European de Tineret 2021 
pe care l-a obținut pentru Slimnic o mână de 
oameni îndrăgostiți iremediabil de aceasta 
comună ne obligă și pe noi, Consiliul Jude-
tean Sibiu, să găsim căi de a ne asocia pro-
gramului sau unora dintre evenimente. Am 

avut ocazia, la Slimnic, să discutăm despre 
agenda pe care o propun pentru Sat Euro-
pean de Tineret și despre posibilitatea a lă -
turării câtorva dintre acestea programului 
nostru – Anii Drumeției 2021-2022. În plus, 
am avut ocazia de a le mulțumi personal 
Cavalerilor Turnului Înclinat din Ruși și prin ei 
tuturor partenerilor lor, pentru ceea ce au 
făcut pentru comunitate și să-i încurajez. 
Cunoscându-i, am garanția că îm preună cu 
echipa Primăriei Slimnic vor atrage asupra 
comunei atenția pe care aceste locuri o me -
rită.”, a spus președinta Consiliului Ju dețean 
Sibiu, Daniela Cîmpean. 

Cavalerii Turnului Înclinat din Slimnic au 
primit de curând din partea Ministerului E co -
nomiei, Antreprenoriatului și Turismului recu -
noașterea ca rută „Cetatea Mândra, Turnul 
Înclinat și Ținutul Merelor”  

„Având în vedere experiența dobândită prin 
exercitarea calității de membru al Acordului 
Parțial Extins privind Rutele Culturale Cer-
tificate de Consiliul Europei și luând în consi -
derare importanța dezvoltării produselor tu -
ristice pentru satisfacerea nevoilor, ce rin țelor, 
aștep tărilor turiștilor și creșterea com petivității 
sectorului, Serviciului Relații In ternaționale și 
Afaceri Europene în domeniul Turismului din 
cadrul Ministerului Economiei, Antrepreno-
riatului și Turismului a creat un sistem volun-
tar de „recunoaștere” a Rutelor Cultural Tur-
istice, dezvoltate de organizațiile de turism 
sau de autoritățile publice locale, pe plan lo-
cal/ regional/ național pentru dezvoltarea și 
promovarea tursmului cultural. Menționăm 
că folosim Rutele Cultural Turistice ca instru-
mente de promovare și dezvoltarea produsu-
lui turistic, cu component culturală și canale 
pentru comunicare, prin schimburile de bune 
practici.  Ca urmare a analizării documentației 
depusă de dumneavoastră, vă informăm că 
Serviciul Relații Internaționale și Afaceri Eu-
ropene în Domeniul Turismului consideră că 
aceasta se conformează la exigențele sta-
bilite prin referatul nr. 31113/ERP/28.02.2020 
și recunoaștere Ruta „Cetate Mândra, Turnul 
Înclinat și Ținutul Merelor” drept Rută Cultural 
Turistică dezvoltată pe plan local. Vă felicităm 
pentru munca depusă și folosesc acest prilej 
pentru a vă asigura de aleasa mea con si -
derație.”, este mesajul trimis Ministerul E -
conomiei, Antreprenoriatului și Turismului. 

Au postat reprezentanții Turnului Înclinat 
din Ruși pe pagina lor de Facebook imediat 
ce au aflat despre introducerea Slimnicului 
pe ruta „Cetatea Mândra, Turnul Înclinat și 
Ținutul Merelor” „Punem Slimnicul pe harta 

turistică națională!!! Un prim pas a fost deja 
făcut prin depunerea și recunoașterea 
documentației de către Ministerul Economiei 
și Turismului, ca rută turistică și culturală, de-
numirea marcată ,,Cetatea Mândră, Turnul 
Înclinat și Ținutul Merelor " Audaces fortuna 
juvat” 

Următorul eveniment al Cavalerilor Turnu-
lui Înclinat din Ruși se numește „Obiceiul 
Văruțelor” și este programat sâmbătă, 20 
martie, atât în Văruțele, un obicei care dis -
păruse de mult din satul Ruși, a fost readus 
la viață în urmă cu patru ani de către Cava-
lerii Turnului Inclinat. Această tradiție are loc 
de Sfântul Toader și este un obicei care 
omagiază prietenia, tinerețea, primăvara și 
inocența copilăriei. La acest obicei participă 
fete și băieți între 10 și 14 ani, îmbrăcați de 
sărbătoare, care se adună în curtea unei 
gazde, fiecare cu câte un colăcel facut din 
aluat de pâine, își aleg un pom, de obicei măr 
sau prun, în care își agață colăceii, se rotesc 
în jurul pomului și repetă acest ritual de trei 
ori, timp în care cântă: ,,Văruță, văruță, 
prinde-te cu mine, și cu Dumnezeu, să nu-ți 
pară rău, pân la primăvară, când ne prindem 
iară, și la anul care vine, să te prinzi iar văr 
cu mine.” Apoi, scutura pomul din care cad 
colăceii, iau fiecare câte un colac și îi împart 
între ei, fiecare îi dă jumătate celuilalt cu care 
s-a rotit, iar cealaltă jumatate o păstrează 
pentru sine, o mănâncă și își spun “măi vere” 
și “tu văruță”, consființind astfel o prietenie 
mai puternică decât legăturile de rudenie, 
menită să dureze toata viața. 

Printre cei care laudă și susține proiectele 
acestor tineri se află și Adrian Bibu, adminis-
tratorului județului Sibiu, care îi felicită pentru 
acțiunile lor pe o rețea de socializare. „Slim -
nicul a dobândit titlul de Sat European de 
Tineret 2021, grație unor oameni a căror en-
ergie și entuziasm m-au impresionat. Și toc-
mai de aceste calități este atât de mare 
nevoie în comunitățile noastre pentru a pune 
lucrurile în mișcare. Agenda pregătită pentru 
acest an de Cavalerii Turnului Înclinat din 
Ruși, partenerii lor și Primăria Slimnic are 
șansa de a se intersecta cu programul nos-
tru, al Consiliului Județean, Anii Drumeției. 
Am discutat la fața locului despre cum să 
colaborăm pe proiecte comune, dar și despre 
măsurile de siguranță necesare pentru par -
ticipanții la evenimentele Satului European 
de Tineret și ai Anilor Drumeției în Slimnic și 
satele aparținătoare.”, a transmis Adrian 
Bibu, administratorului județului Sibiu.
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Primăvara culturală a fost sărbătorită printr-un 
parteneriat între Filarmonica de Stat Sibiu și Teatrul 
Național „Radu Stanca”

„Sibiul este cunoscut ca fiind cea mai im -
portantă destinație culturală a României. 
Dacă anul 2007 a transformat un oraș într-o 
capitală culturală, Festivalul Internațional de 
Teatru de la Sibiu a transformat un eveni-
ment într-o normalitate. Azi, Sibiul este Capi -
tala Culturală a României. După un an 
cum plit de greu, putem susține împreună prin 
parteneriate, emulație si emoție viața artistică 
și mai ales sănătatea sufletească a sibienilor 
și a prietenilor Sibiului. Ne bucurăm de par -
teneriatul cultural strategic cu Naționalul si -
bian, de expertiza Maestrului Constantin 
Chiriac și de prietenia artistică pe care o 
prețuim. Astfel, comunitatea locală, națională 
și internațională beneficiază de modelul de 
bune practici pe care noi, de la Sibiu, în cer căm 
să-l promovăm” a declarat dirijorul Cristian 
Lupeș, managerul Filarmonicii de Stat Sibiu. 

Evenimentele au avut loc la Sala Thalia a 
Filarmonicii de Stat Sibiu în prezența a peste 
500 de spectatori, în zilele de 4, 5, 7 și 8 mar-
tie 2021, respectând toate normale de si -
guranță sanitară în vigoare. Au participat 
actorii Ariana Ioana Trif și Vlad Robaș, 
Cristina Ragos, Liviu Vlad, Veronica Ari -

zancu, Pali Vecsei, Gabriela Pârlițeanu, 
Horia Fedorca, Cvartetul Fagot, Ilia Quartet, 
dirijorul Adrian Petrescu, solistul Emil Vi -
șenescu (clarinet) și Orchestra Filarmonicii 
Sibiu. „M-am bucurat că în luna martie când 
patronul Naționalului sibian, poetul, drama -
turgul și omul de cultură Radu Stanca s-a 
născut, să putem să facem un eveniment în 
care să cinstim muzica și poezia, în care 
Teatrul Național «Radu Stanca» din Sibiu 
împreună cu Filarmonica de Stat Sibiu au 
putut să prezinte patru evenimente pentru 
comunitatea, pentru publicul, care sunt 
rațiunea noastră de a fi. Mulțumesc tuturor 
celor care s-au implicat în acest proiect, 
mulțumesc publicului care a venit la specta-
colele prezentate, și sperăm ca acest început 
să aibă continuare.” a spus Constantin 
Chiriac, director general TNRS și președinte 
FITS. 

Evenimentele sunt realizate cu sprijinul 
Consiliului Județean Sibiu. Sprijiniți muzica 
Filarmonicii Sibiu. Deveniți mecena prin 
donații onorifice în contul: RO 86 TREZ 
57621 G 370100XXXX (CUI/CF Filarmonica 
de Stat Sibiu: 4556263).

Muzeul Național Brukenthal este  
singura instituție de cultură din 
România care a lansat anul trecut 
peste 70 de modele de măști

Junii Sibiului au sărbătorit Femeia

De la începutul pandemiei, am fost obligați 
sa purtăm diferite măști. În primele luni din 
anul 2020 instituții naționale sau inter na -
ționale recomandau purtarea unei măști sau 
acoperitoare de faţă. 

„Acum un an am primit, toți angajații ins ti -
tuțiilor culturale din România, decizia că 
acestea vor fi închise. Au apărut diverși care 
au anunțat tot felul de chestiuni. Noi, cei de 
la Brukenthal am înțeles perioada pandemiei. 
Am urmărit în Europa și în lume ceea ce se 
făcea și eram oarecum pregătiți. Astfel ca, 
încă de la închidere, după doar o săptămână 
prezentam publicului prima expoziţie video 
care ar fi trebuit vernisată în luna martie. Iar 
la începutul lui aprilie deja publicam a doua 
expoziţie online. Am observat și că masca 
era obligatorie. Ținem minte cu toții lipsa 
acestora și declaraţiile diferiților decidenţi 
politici care ne recomandau să ne con fec -

ționăm noi măști acasă din diferite materiale. 
În colaborare cu societatea Gorgona Design 
am început să realizăm diferite măști person-
alizate cu picturi din Muzeul Național Bruken-
thal, cu diferite imagini ale pieselor istorice 
sau de istorie naturală și mai apoi serii spe-
ciale dedicate unor expoziții temporare. A -
cum, după un an, am făcut un mic calcul, 
astfel că în decursul unui an mai bine de 70 
de modele de măști personalizate au fost 
confecționate și vândute în magazinele Mu -
zeului. Sunt sute și sute de măști pe care 
astăzi sibieni, români și străini le poartă, iar 
lucrul acesta nu face decât să ne bucure. Le 
mulțumim partenerilor noștri Gorgona De-
sign, dar și celor care vizitează spaţiile Mu -
zeului Naţional Brukenthal și sunt alături de 
noi”, a declarat  Alexandru Constantin Chi -
tuţă, șef secție Marketing la Muzeul Național 
Brukenthal.

Două concerte camerale și două simfonice au stat la 
baza unui parteneriat cultural între Filarmonica de Stat 
Sibiu și Teatrul Național ”Radu Stanca” din Sibiu. Eveni-
mentele, parte din programul „O floare pentru Thalia”,  
au avut o temă comună: primăvara. 4 evenimente, 8 ac-
tori și optzeci de muzicieni sunt cifrele parteneriatului 
cultural.

CJCPCT „Cindrelul-Junii” Sibiu, cu sprijinul Consiliului 
Județean Sibiu, a organizat spectacolul „Darul Junilor, 
de Ziua Femeilor”, eveniment prin intermediul căruia au 
sărbătorit femeia.

„Cu gândul la toate femeile ce sunt oficial 
sărbătorite cu ocazia zilei de 8 martie, Cen-
trul Judeţean pentru Conservarea şi Pro-
movarea Culturii Tradiţionale „Cindrelul-Junii” 
Sibiu, din subordinea Consiliului Județean 
Sibiu, a pregătit un dar de suflet: spectacolul 
„Darul Junilor, de Ziua Femeilor”, difuzat on-
line.”, au transmis reprezentanții CJCPCT 
„Cindrelul-Junii” Sibiu. 

Junii Sibiului au împărţit flori muzicale şi 
coregrafice, atent aranjate într-un mănunchi 
de către Silvia Macrea, manager CJCPCT 
„Cindrelul-Junii” Sibiu. Spectacolul „Darul Ju-
nilor, de Ziua Femeilor” i-a avut ca pro ta go -
nişti pe bărbaţii dansatori şi ins tru mentişti de 
la Ansamblul Folcloric Profesionist „Cindre-
lul-Junii Sibiului” şi pe soliştii Robert Târ nă -
veanu, Ilie Medrea, Dumitru Teleagă, Ovidiu 
Homorodean, Paul Ananie şi Traian Stoiţă. 
Aceştia vor cânta, cu mult drag, pentru toate 

spectatoarele noastre, şlagăre ale muzicii 
populare. Pentru tine, mândră hăi!, Mărie, 
dragă Mărie şi Drumul Gării din Beclean sunt 
doar câteva dintre dedicaţiile muzicale. Or-
chestra condusă de Gabriel Popescu a oferit 
piese instrumentale din folclorul românesc și 
cântece de petrecere, iar în recitaluri vor 
evolua Adrian Neamţu, Săndel Mihai, Gabriel 
Popescu şi Cătălin Iancu. Spectacolul în 
două părţi (folclor şi muzică de petrecere) a 
fost transmis din studioul special amenajat 
la Sala Versailles şi a fost prezentat de Traian 
Stoiţă. Toate filmările s-au realizat cu re-
spectarea măsurilor în vigoare pentru sto-
parea răspândirii virusului Covid-19. 

CJCPCT „Cindrelul-Junii” Sibiu şi Ansam-
blul Folcloric Profesionist „Cindrelul-Junii 
Sibiului” funcționează în subordinea Consili-
ului Județean Sibiu.
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Muzeul ASTRA rămâne în competiția pentru 
acordarea Mărcii Patrimoniului European

Institutul Național al Patrimoniului anunță 
cele două situri ce vor candida din partea Ro -
mâniei pentru obținerea Mărcii Patrimo niului 
European în sesiunea 2021, selectate în urma 
procesului de preselecție națională demarat 
în 2020. Merg mai departe în selecția eu -
ropeană Palatul Comisiei Europene a Du nării 
de la Galați, gestionat de Biblioteca Jude -
țeană „V. A. Urechia”, Galați, și Muzeul Civi -
lizației Populare Tradiționale ASTRA, ges -
tionat de Complexul Național Muzeal ASTRA 
din Sibiu. 

În conformitate cu prevederile Deciziei nr. 
1194/2011/UE a Parlamentului European şi a 
Consiliului din 16 noiembrie 2011 şi ale Reg-
ulamentului privind procedurile de preselecție 
națională pentru acordarea Mărcii patrimoni-
ului european și de monitorizare a siturilor 
preselectate pentru Marca patrimoniului eu-
ropean, aprobat prin Ordinul Ministrului Cul-
turii și Identității Naționale nr. 2889/ 
20.11.2018, juriul de preselecţie naţională 
pentru acordarea Mărcii Patrimoniului Euro-
pean, ai cărui membri au fost desemnaţi prin 
Ordinul Ministrului Culturii nr. 2588/ 
04.02.2021, s-a întrunit în zilele de 18 și 22 
februarie 2021, în format de videoconferință, 
pentru evaluarea propunerilor de situri din 
România depuse în vederea obţinerii Mărcii 
Patrimoniului European. 

Deciziile juriului de preselecție națională se 
fundamentează pe analiza formularelor de 
cerere în raport cu criteriile specifice Mărcii și 
au fost comunicate autorilor respectivelor pro -
puneri. Astfel, din cele patru propuneri îns -
crise în competiție la sesiunea de prese lecție 
2020-2021, juriul a considerat că două în-
deplinesc criteriile specifice Mărcii patrimo -
niului european și le-a recomandat pentru 
participare la etapa de selecție la nivel euro-
pean, respectiv: Palatul Comisiei Europene a 
Dunării de la Galați, gestionat de Biblioteca 
Județeană „V. A. Urechia”, Galați, și Muzeul 
Civilizației Populare Tradiționale ASTRA, ges-
tionat de Complexul Național Muzeal ASTRA, 
Sibiu. 

Institutul Naţional al Patrimoniului a înaintat 
Comisiei Europene formularele de cerere ale 
celor două situri preselectate, în data de 26 
februarie 2021. Juriul european, format din 
13 experţi independenţi, va delibera asupra 
tuturor siturilor preselectate la nivel național 
şi urmează să se pronunţe asupra selecţiei 
finale până la sfârșitul anului 2021, potrivit 
ca lendarului oficial. Conform prevederilor De -
ciziei nr. 1194/2011/UE, maximum două situri 
pot trece de preselecția națională și maximum 
un sit din fiecare stat membru va putea primi 
Marca în fiecare sesiune de selecție.

Muzeul Național Brukethal vă 
invită la expoziția ”4 Ages in Life” 

Expoziția ”4 Ages in Life” va putea fi vizitată 
până în 25 aprilie 2021, în sala de expoziții 
temporare a Muzeului de Artă Contemporană 
(strada Tribunei nr. 6) Este vorba despre 
lucrări de pictură și grafică semnate de artiștii 
Andrei Szabó, Maria Modi, Andrea Bernath 
și Claudiu Doncuțiu. 

Creat sub presiunea unui experiment și din 
dorința de a da naștere unui grup de artă și 
implicare în efervescența crescândă a ora -
șului cetate, 4 Ages in Life se aven turează 
dincolo de granițele vizualului cochetând și 
cu arta lirică. După zicala Your vibe attracts 
your tribe, dimensiunile vizuale explorate de 
cei patru au devenit teren de joacă și câmp 

de război pentru inspirația altora. Adepți ai 
poeziei și ai poveștilor precum: Ionuț Cheran, 
Gina Săndulescu, Corina Gruber, vor pre -
zenta pe simeze și în catalogul de expoziție 
reflexii în proză, critică și vers despre cum s-
au îmbinat vopsele și tușuri pe pânză ori hâr-
tie, materializând: copilăria, adolescența, 
maturitatea, bătrânețea.  

Plecând de la linia unui concept cu valențe 
de nuvelă romantică și cu iz de bildungsro-
man, expoziția va ghida publicul să se 
atașeze treptat, nostalgic și critic de arta 
celor patru: 4 vârste în viață, 4 artiști plastici, 
4 stiluri diferite și încă tot pe atâtea dorințe 
de afirmare.

Biblioteca Județeană ASTRA 
Sibiu organizează o expoziție 
dedicată Femeii

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu invită 
publicul în această perioadă să vadă expo -
ziția „Vă cunoașteți frumusețea?”. Este de 
fapt, o inițiativă menită să aducă în atenția 
celor interesați numeroase documente din 
colecțiile bibliotecii. Publicații periodice, ma-
teriale tipărite și audio-vizuale sunt elemen -
tele care alcătuiesc adevărate rute culturale 
ale feminității, reflectând multitudinea de 
fațete ale acesteia. Publicul sibian este invitat 
să admire documentele expuse la Biblioteca 
Județeană ASTRA Sibiu (strada George 
Barițiu, nr. 7, foaier), până vineri, 19 martie 
2021, în intervalul orar 09:00 – 17:00. 

„Călătoria pe care o propunem începe în 
prima parte a secolului XX. Regăsim printre 
exponate imagini din periodicele „Femeia și 
Familia” (1903), „Revista scriitoarei” (1905), 
„Viitorul româncelor” (1914), „Domnița” 
(1929), „Tribuna Femeii” (1930), „Cuvântul 
femeilor” (1933), „Femeia satelor” (1935), 
„Jurnalul Doamnei” (1938), „Femeia Mo -
dernă” (1938), lucrări tipărite și documen te 
audio-vizuale. Consultând documentele ex-

puse, privitorul va regăsi numeroase articole 
legate de preocuparea femeilor pentru fru -
musețe, sănătate, educație, cultură, eman-
cipare și viață domestică.”, transmit repre -
zentanții Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu. 

În egală măsură, demersul expozițional in-
clude o serie de texte care ilustrează con -
vingător aspecte ale vieții cotidiene din se -
colele XX și XXI și modul de exprimare al 
femeilor de-a lungul unei perioade de afir-
mare în societatea modernă și contem po -
rană. Sunt incluse lucrări din colecțiile com -
partimentelor Împrumut Carte pentru Adulți 
și Arte, de remarcat fiind: „Istoria frumuseții”, 
lucrarea cunoscutului semiotician italian, Um-
berto Eco, „Frumusețea ca senzație fizică” 
de Jorge Luis Borges, „Feminitatea în artă” 
de Marcel Barrière, „Fashion and Fancy. 
Dress and Meaning in Rembrandt’s Paint-
ings”, „Frumusețea în rețete”, „Moda. Istoria 
completă”, „Biblia sănătății femeii ”și „Baletul. 
Trupul muzicii”. Biblioteca Județeană ASTRA 
Sibiu desfășoară toate activitățile cu sprijinul 
financiar al Consiliului Județean Sibiu.
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Pugilistele Beatrice Obedea, Andrada Micu și Iulia Guță 
au cucerit podiumul Cupei României de Box Feminin

Juniorii BC CSU Sibiu Under 13 și Under 
16 au încheiat pe primul loc în grupe

Juniorii BC CSU Sibiu Under 13 și Under 
16 au încheiat pe primul loc în grupe, primele 
turnee ale noului sezon, după evoluții foarte 
bune, într-un an plin de provocări, mai ales 
pentru copii. BC CSU Sibiu U13, echipă pre -
gătită de Nikola Pavlovic și Mădălina Ge leriu, 
a încheiat cu 3 victorii și o înfrângere, în timp 
ce echipa antrenată de Alexandru Rubint și 
Goran Vrkic a terminat turneul cu victorii pe 
linie cele patru partide disputate sâmbătă și 
duminică.  

„Sunt foarte mulțumit de modul în care s-au 
prezentat cele două echipe de juniori ale noas-
tre, la turneele din acest weekend și de modul 
în care au jucat. În primul rând, pentru că este 
prima dată când jucăm meciuri oficiale cu 
acești copii alături de care am lucrat mult, iar 
rezultatele se văd. Ambele echipe, atât cea 
Under 13, cât și Under 16 au încheiat turneele 
pe primul loc și ne-am calificat mai departe, 
așa că vor urma meciuri și mai bune. Mă 
aștept ca intensitatea jocurilor să crească și 
să arătăm un nivel  de joc și mai bun pe viitor. 
În ciuda acestei perioade extrem de dificile 
pentru toată lumea, am reușit să creăm un 
program de pregătire coerent și vreau să îi 
felicit pe toți din Club pentru profesionalismul 
arătat. Felicit stafful tehnic al echipelor pentru 
că a reușit, pas cu pas, să implementeze a -
ceastă linie de pregătire și sunt convins că 
vom avea rezultate tot mai bune în viitor. 

Aceasta este extrem de importantă având în 
vedere că pregătim baza piramidei, iar obiec-
tivul nostru este ca cei din top să ajungă să 
joace pentru echipa de seniori”, a declarat 
Goran Vrkic. 

Rezultatele primei zile de competiție, des -
fășurate la Sibiu au fost: BC CSU Sibiu U13- 
Alpha Sport Team Alb: 59-36, BC CSU Sibiu 
U13- Alpha Sport Team Verde: 69-77, BC CSU 
Sibiu U16- CSS Sibiu :134-27, BC CSU Sibiu- 
U16  CSS Sf.Gheorghe: 91-56.  

Rezultatele zilei a doua de competiții au fost: 
BC CSU Sibiu U13- Alpha Sport Team Alb: 
65-41, BC CSU Sibiu U13- Alpha Sport Team 
Verde: 87-76, BC CSU Sibiu U16- CSS Sibiu: 
81-31, BC CSU Sibiu U16- CSS Sf. Gheorghe: 
83-53. 

Din lotul Under 13 coordonat de Nikola 
Pavlovic și Mădălina Geleriu fac parte: Erik 
Sledinschi, Sebastian Schipor, Radu Popa, 
Andrei Toader, Octavian Duse, Felix Petrinca, 
Andrei Vulc, Radu Pipernea, Mihai Sa mar -
ghitean, Andrei Manițiu, Matei Coroian, Sergiu 
Păuna. 

Din lotul Under 16 coordonat de Alexandru 
Rubint și Goran Vrkic fac parte: Bogdan 
Bădițescu, Bogdan Murasan, Alexandru Vulc, 
Catalin Grumazescu, Darius Constantin, 
Casian Stoica, Vlad Stanese, Mihnea Cipariu, 
Iustin Manea, Robert Duse, Roberto Kruppa.

Federația Română de Box, în parteneriat 
ACS GI Box Academy Sibiu, Primăria Sibiu 
și Consiliul Județean Sibiu, a organizat în 
Sala Transilvania, Cupa României de Box 
Fe minin pentru Cadete, Junioare, Tineret și 
Senioare. La competiția de mare anvergură, 
realizată pentru prima dată la Sibiu, au par-
ticipat 195 de pugiliste de la toate cluburile 
din țară. ACS GI Box Academy Sibiu, singu-
rul club de box din județul nostru, a fost 
reprezentat de sportivele Beatrice Obedea 
(categoria 52 kilograme- junioare), Andrada 
Micu (45 kilograme - tineret) și Ana Leșeanu 
(50 kilograme - tineret) și a reușit să păstreze 
la Sibiu două medalii. Beatrice Obedea este 
una dintre tinerele speranțe ale boxului fe -
minin sibian, care prin ambiție și muncă a re -
ușit să devină vicecampioană la categoria 52 
de kilograme. De asemenea, Andrada Micu, 
o altă pugilistă sibiancă talentată, s-a clasat 
pe poziția a treia a clasamentului la categoria 
de 45 kilograme. Sibiul a fost reprezentat și 
de Iulia Guță (legitimată acum la CSA Steaua 
București), o pugilistă originară din Șeica 
Mare și descoperită de antrenorul sibian Gigi 
Iliescu, care a obținut medalia de argint la 
categoria 64 kilograme (tineret). 

„Consider că această competiție pentru 
Municipiul Sibiu și pentru ACS GI Box Acade -
my a adus un plus de valoare. Ținta noastră 
a fost promovarea boxului sibian, deoarece 
în Sibiu boxul a luat-o la vale, odată cu pen-
sionarea antrenorului emerit Gheorghe Niță. 
În prezent, din păcate, singurul club de box 
din Sibiu cu sportivi activi în sala de antrena-
mente nu doar pe legitimații înregistrate la 
federație este ACS GI Box Academy Sibiu, 
aflat sub îndrumarea antrenorului Gigi Ili-
escu. Avem ca proiecte de viitor organizarea 

unei centuri a loturilor de tineret și seniori din 
România și de ce nu din Europa. Lucrăm la 
acest proiect care cu siguranță va da un plus 
de imagine pozitivă Sibiului și boxului sibi -
an.”, a spus Alin Poabar, unul dintre organi-
zatorii evenimentului și vicepreședintele ACS 
GI Box Academy Sibiu. 

Pe podium au urcat și două dintre cele mai 
bune pugiliste din România. Este vorba de-
spre Steluța Duță (numită și „roboțelul de 
aur”) care a reușit la Sibiu să devină pentru 
a 18-a oară, campioană națională. De ase -
me nea, Lăcrămioara Perijoc (campioană 
europeană la box feminin, categoria 54 kg) a 

ieșit din ring cu medalia de aur. „Dorim să le 
transmitem pe această cale mulțumiri profe-
sorilor, diriginților și conducerii școlilor unde 
învață pugilistele clubului nostru, Beatrice 
Obedea, Andrada Micu și Ana Leșeanu, pen-
tru înțelegerea și sprijinul acordat până 
acum.”, este mesajul lui Gigi Iliescu, pre șe -
dintele ACS GI Box Academy Sibiu. Fe -
derația Română de Box Feminin a încadrat 
competiția organizată în Sibiu cu Calificativul 
Excelent. 

„Finala Cupei României de Box feminin, 
desfășurată la Sibiu, a fost un real succes, 
mai ales dacă ținem cont de numărul dublu 

de participante, comparativ cu ediția din 2020 
(desfășurată înainte de declanșarea pan-
demiei). O performanță majoră - raportându-
ne la restricțiile medicale ale momentului, 
pentru care trebuie să mulțumim organizato-
rilor și autorităților sibiene care au făcut po -
sibilă desfășurarea acestui eveniment. A -
precieri cu totul și cu totul speciale clu bu rilor 
participante pentru eforturile considerabile pe 
care trebuie să le facă (n.a. și chel tuielilor 
majore generate de testările Covid, obligatorii 
pentru a putea participa la competiții)”, este 
mesajul postat pe pagina de Facebook a 
Federației Române de Box.



Transfăgărășan Challenge va fi una dintre cele 
mai dure competiții cicliste pentru amatori

Organizată în 5 iulie, aceeași zi în care plu-
tonul profesionist ajunge la Bâlea Lac, Trans -
făgărășan Challenge promite să fie una 
din tre cele mai dure dar frumoase competiții 
cicliste pentru amatori: deși are doar 30 de 
km, traseul propune o diferență de nivel de 
1487 de metri de la start la finiș și oferă o 
experiență unică – peisajul este spectaculos, 
cu creste golașe, văi adânci, căderi de apă 
și lacuri glaciare. Franța are Mount Ventoux, 
Italia – Mortirolo, Spania – Angliru, dar noi 
avem Transfăgărșan, „cel mai spectaculos 
drum” („the most amazing road”) pe care l-a 
văzut vreodată Jeremy Clarkson, gazda 
cunoscutei emisiuni Top Gear. 

Cățărarea spre Bâlea Lac, pe partea nor -
dică a versantului, dinspre Cârțișoara, este 
visul oricărui ciclist din România și nu numai 

Expoziție de proiecte 
dedicată Statuii Baronului 
Samuel von Brukenthal

– în fiecare vară întâlnești cicliști din toată 
Europa pedalând pe celebrele serpentine 
care i-au impresionat pe realizatorii Top 
Gear. Însă intervalul de timp în care poți face 
asta este limitat – drumul este deschis 
circulației doar 4 luni pe an, din 30 iunie până 
la 1 noiembrie – iar la sfârșit de săptămână 
traseul este aproape blocat de miile de ma -
șini ale turiștilor care vizitează zona. Așa că 
oportunitatea de a urca pe Trans fă gă rășan 
fără trafic auto, alături de alți oameni pa sio -
nați de ciclism, pare o extravaganță impo -
sibilă. Însă nu și pentru organizatorii Turului 
Cilist al Sibiului, care anul acesta propun am-
atorilor o competiție specială, organizată în 
aceeași zi în care plutonul profesionist a -
junge la Bâlea Lac: 5 iulie. La prima ediție, 
Transfăgărășan Challenge promite să fie una 
dintre cele mai dure dar frumoase competiții 
cicliste pentru amatori din România: deși are 
doar 30 de km, traseul propune o diferență 
de nivel de 1487 de metri (de la start la finiș) 
și oferă o experiență unică – peisajul este 
spectaculos, cu creste golașe, văi adânci, 
căderi de apă și lacuri glaciare. 

Competiția este deschisă tuturor celor care 
doresc să își testeze limitele și să simtă 
adrenalina unei competiții reale: cicliști ama-
tori din zonă, dar și din toată țară și stră ină -
tate. Vor exista aproximativ 250 de locuri 
disponibile, iar în concurs se pot înscrie atât 
bărbați, cât și femei, peste 18 ani. Transfă -
gărașanul a fost construit în anii 1970, în tim-
pul regimului comunist, ca drum strategic de 
apărare, conectând regiunile istorice Țara 
Românească și Transilvania, prin masivul 
Făgăraș – cel mai înalt lanț muntos din 

Sala Multimedia din incinta Case Albastre 
este locul unde poate fi admirată statuia 
Baronului Samuel von Brukenthal. Accesul 
publicului la eveniment este posibil până în 
28 martie. 12 Lei contă un bilet la expoziția 
care face parte din proiectul „3 secole 
Brukenthal”. 

La începutul anului 2021, în care săr bă to -
rim trei secole de la nașterea Baronului 
Samuel von Brukenthal, a fost deschis con-
cursul de proiecte pentru realizarea unei sta-
tui dedicate fondatorului muzeului, ce ur -
 mea ză a fi amplasată în Piața Mare a 
orașului Sibiu, în proximitatea Palatului 
Brukenthal. Dezideratul nu este nou; 
încă din anul 2015, de-a lungul în-
tregii perioade pregătitoare săr -
bătoririi Bicentenarului Bru -
kenthal 2017 (200 de ani de la 
deschiderea publică a Mu -
zeului Brukenthal), instituția 
a adus în dis cu ție, în mod 
repetat, posibilitatea unui 
astfel de proiect. 

Anul acesta, Societatea 
Comercială Bo ro mir, îm pre -
ună cu Rotary Club Si biu, au 
deschis calea spre concre -
tizarea monu men tului, a nun -
țându-și disponibilitatea pen-
tru susținerea finan ciară a 
rea lizării sale. Pentru statuia din 
bronz, reprezentân du-l pe Sa -
muel von Brukenthal în ținută de 
ceremonie a Ordinului „Sfântului 
Ștefan” (după portretul lui J.G. 
Weikert, datat 1792, imaginea 
de brand a muzeului) s-au de-
pus 22 de proiecte, realizate 
de artiști din România și din 
stră inătate. În data de 1 
martie 2021, juriul, constituit 
din Cosmin Iuga (pre șe -
dintele Clubului Rotary Sibiu), 
prof. univ.dr. Ioan Aurel Pop (is-
toric), președintele Academiei 

Române, Ioan Sbârciu (artist și prof.univ.dr. 
la Universitatea de Artă și Design Cluj 
Napoca) prof.univ. dr.habil. Sorin Radu (is-
toric și rectorul U ni versității „Lucian Blaga” 
din Sibiu, Astrid Cora Fodor (primarul Mu-
nicipiului Sibiu), conf.univ. dr. Paul Jürgen 
Porr (președintele Forumului Democrat al 
Germanilor din România), prof. univ. dr. Sabin 
Adrian Luca (arheolog și managerul Muzeului 

Național Brukenthal), Ioan Muntean 
(artist și restaurator la Muzeul Na -
țional Brukenthal), arheologul Laura 
Sabina Dragomir, dr. Alexandru 

Constantin Chituță (expert în bunuri 
culturale, șef Secție la Muzeul 

Național Brukenthal), dr. Răzvan 
Pop (istoric), prof. Giusseppe 
Bothar (membrul Clubul Ro-
tary, Sibiu), Ionuț Modrescu 
(membrul Clubul Rotary 

Sibiu) și membru supleant 
dr. Ilie Mitrea (artist și res -
taurator la Muzeul Na -
țional Brukenthal), a votat 
proiectul câș tigător. A -
cesta îi aparține sculp-

torului Arpad Deak. 
„Aducând mulțumiri tu-

turor artiștilor, care au făcut 
eforturi deosebite în reali -

zarea unor proiecte valoroase 
din punct de vedere artistic și 
tehnic, considerăm alătu ra -
rea celor 22 de pro iecte într-
o expoziție nu doar o re cu -
noaș tere a valorii acestora, ci 
și o subliniere a actului cre-

ator ca prim pas în ce lebrarea 
per sonalității lui Sa muel von Bru -

kenthal. Vă invi tăm, așadar, să 
vizitați o ex poziție eveni-

ment, rar întâlnită nu 
doar în agenda mu -
zeelor, ci și în viața 
culturală în ge neral.”, 

transmit repre zentanții muzeului.

Evenimentul „Tobe pentru 
supereroi“ este dedicat acum 
voluntarilor Crucii Roșii Sibiu

La o lună de la demararea proiectului, 
„Tobe pentru supereroi“ intră într-o nouă 
etapă. După ce a fost dedicat în exclusivitate 
cadrelor medicale, începând din această 
săptămână supereroii dornici să bată în tobe 
sunt voluntarii filialei sibiene a Crucii Roșii. 
16 cadre medicale au participat în prima lună 
a proiectului „Tobe pentru supereroi” inițiat de 
percuționistul Andrei Marcovici, membru al 
Orchestrei Filarmonicii de Stat Sibiu. „Entuzi-
asmul, interesul și devotamentul medicilor și 
al asistentelor care au venit la orele de per -
cuție m-au determinat să pregătesc o sur -
priză pentru publicul larg la finalul proiectului, 
în luna mai dar, în același timp, să și dezvolt 
această idee” a declarat Andrei Marcovici. 

În a doua etapă a proiectului, supereroii 
vizați sunt voluntarii de la Societatea Naţio -
nală Crucea Roşie din România, Filiala Sibiu. 
„Le-am lansat voluntarilor Crucii Roșii invita -

ția de a participa, terapeutic, la lecții de cân-
tat la tobe. Mulțumim Filarmonicii de Stat 
Sibiu și muzicianului Andrei Marcovici pentru 
că au găsit modalitatea aceasta faină de a 
conecta lumea voluntariatului cu lumea mu -
zicii, într-un gest de solidaritate, care ne mai 
ridică presiunea de pe umeri“ a declarat 
Răzvan Biriș, director Crucea Roșie Sibiu. 

Cursurile de percuţie au loc în Sala „Henry 
Selbing” a Filarmonicii de Stat Sibiu, în fie -
care luni şi miercuri, între orele 17:00 şi 
19:00. Voluntarii Crucii Roșii se pot înscrie la 
numărul de telefon 0735566486. Andrei Mar-
covici este absolvent al Universității de 
Muzică Wuppertal (Germania), în anul 2005. 
Membru al Orchestrei Filarmonicii de Stat 
Sibiu este pasionat de muzică contem po -
rană, în formule diferite – atât alături de muzi-
cieni cât şi de artiști vizuali, actori sau 
dansatori.

Organizatorii Turului Ci-
clist al Sibiului propun anul 
acesta o competiție în 
premieră pentru amatori, 
pe traseul nordic al celui 
mai spectaculos drum din 
România: Transfăgărășan. 
Competiția se desfășoară 
între 3 și 6 iulie și, pentru 
prima dată în istoria sa, va 
începe sâmbăta, cu pro-
logul programat în centrul 
istoric al orașului Sibiu.

Carpații români. Drumul, care în cel mai înalt 
punct urcă până la 2.042 m altitudine, este 
astăzi o atracție turistică importantă, oferind 
priveliști spectaculoase în timpul verii și 
experiențe de neuitat în timpul iernii. 

Turul Ciclist al Sibiului este organizat de 
Clubul Sportiv Sibiu Sport Project, sub egida 
Federației Române de Ciclism și a Uniunii Ci-
cliste Internaționale. Încă de la prima ediție, 
care a avut loc în iulie 2011, s-a impus drept 
cea mai titrată competiție ciclistă organizată 
în România și una dintre cele mai importante 
din sud-estul Europei, găzduind echipe 
naționale, Continentale, Pro-Continentale și, 
anul trecut, în premieră pentru țara noastră, 
de World Tour. În cele 10 ediții organizate 

până acum, au venit la Sibiu cicliști care au 
făcut istorie, precum Egan Bernal – câș ti -
gător al Turului Franței în 2019, sau Primož 
Roglič – câștigător al Turului Spaniei în 
același an. Anul trecut, Turul Ciclist al Sibiului 
a sărbătorit cea de-a 10-a aniversare cu o 
ediție dominată de echipa germană BORA-
Hansgrohe. Duminică, 4 iulie, prima etapă – 
măsurând 194 de kilometri, va ajunge în 
stațiunea Păltiniș, iar o zi mai târziu etapa a 
II-a se va încheia cu categoria specială de 
urcare pe Transfăgărășan, cu sosirea la 
Bâlea Lac (183 km). Ultima etapă, cea din 6 
iulie, cu start și finiș în Piața Mare, va fi cea 
mai lungă – 226 de km – și este dedicată, ca 
de obicei, sprinterilor.


